[bookmark: _GoBack] L’INVALSI (Istituto Nazionale per la Valutazione del Sistema Istruzione) ha restituito i dati delle rilevazioni degli apprendimenti  di italiano e matematica dei nostri studenti delle seconde e quinte scuola primaria e terze scuola secondaria. Tali prove sono state svolte a maggio/giugno 2017 , pertanto esaminano soprattutto  i contenuti dell’a.s. 2016/2017. 
 I dati sono stati riportati e commentati su delle slides, che allego alla comunicazione,  dalla professoressa Marta Trivella (docente della scuola secondaria di primo grado).   
Le medie dei punteggi delle prove di entrambe le discipline per tutti i nostri studenti evidenziano l’apprezzabile livello di preparazione dei nostri allievi che si attestano quasi sempre su alti livelli rispetto alla media nazionale. 
I risultati sono da ascrivere alla qualificata professionalità dei docenti , che per consentire gli apprendimenti dei nostri studenti utilizzano metodi e strategie didattiche,  individuate  e scelte,   tra  le più efficaci.   
 In questo mio anno di dirigenza ho notato come l’impegno dei genitori e dei docenti  è  risultato  decisivo  per la motivazione dei ragazzi, a supporto della fatica e della costanza che ogni solido processo di approfondimento esige.  Spero che continui sempre questa collaborazione, che non venga mai a mancare la stima dei genitori, il loro sostegno nelle relazioni educative e nei progetti che la scuola intraprende,  dove ognuno delle parti ( scuola e famiglia)  si  dovrà assumere la giusta responsabilità ,  cercando di disinnescare conflitti, anche perchè,  famiglia-scuola hanno  a cuore lo stesso interesse: la crescita sana dei nostri giovani studenti in una  società piena  di difficoltà e contraddizioni.  
Cordialmente 
 La Dirigente scolastica 
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